

Обращение Совета Молодых Ученых РАН в преддверии проведения в Государственной Думе Открытой трибуны на тему «Реформирование Российской академии наук»

Необходимость реформы в сфере науки вообще, и в Российской академии наук, в частности, признана руководством страны, Академией, научными коллективами ее институтов. К сожалению практически для всех сотрудников Академии началом реформы стало скандальное внесение в Государственную Думу проекта Федерального закона «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» без его обсуждения с научным сообществом и последующее принятие этого рамочного законопроекта в авральном режиме. Результатом такого шага стали не только письма и акции протеста всех слоев научного сообщества, но и активное обсуждение среди молодежи возможностей работы в научных институтах за пределами России.

Совет молодых ученых РАН обращается ко всем органам государственной власти, от которых это зависит, с просьбой в дальнейшем проводить реформу науки гласно. В частности, проекты законов и подзаконных актов, разъясняющих, как будут функционировать институты, как будут устроены их взаимоотношения с академией и агентством, какие схемы финансирования будут приняты, какие критерии оценки эффективности институтов и их сотрудников будут при этом использованы – обсуждать с научным сообществом до того, как эти документы будут вынесены на утверждение. Заблаговременное обсуждение этих вопросов является необходимым условием для того, чтобы к окончанию реформы те талантливые молодые ученые, во имя которых реформа науки начата, остались работать в России.

**Совет молодых ученых РАН
09.07.2013**